
UNIVERSIDAD 
AUTÓNOMA 
DE NUEVO LEÓN

2024
2025

ACTA 4
Sesión solemne
6 de noviembre de 2024

HONORABLE CONSEJO UNIVERSITARIO

UANL. 12040 
UNNERSIDAD AUTÓNOMA DE NUEVO LEÓN 

• ~La l . -1 exce enc1a 
por principio 

~ la educación 
• como instrumento 



CONSEJO UNIVERSITARIO UANL 

CONVOCATORIA 
Se cita a los integrantes del Honorable Consejo Universitario a la Sesión Solemne que se 
desarrollará el miércoles 6 de noviembre de 2024, a las 10:00 h, en el Teatro Universitario, 
bajo el siguiente orden del día: 

PRIMERA AGENDA: 10:00h 
Registro a partir de las 8:00h 

I. Presentación de nuevos miembros del Honorable Consejo Universitario 

II. Informe sobre el acta de la sesión anterior, de fecha 25 de octubre de 2024 

III. Asuntos Generales 

RECESO: 10:15h a 10:S0h 

SEGUNDA AGENDA: 11:00h 

Himno Nacional/ Bienvenida IV. 

v. 
VI. 

VII. 

VIII. 

Entrega de la distinción académica de Doctor honoris causa a J oan Manuel Serrat 

Mensaje del Dr. med. Santos Guzmán López, Rector de la UANL 

NOTAS: 

Himno de la Universidad Autónoma de Nuevo León 

Clausura 

Cd. Univ 

te, 
eritatis 
• embre de 2024 

DR. JUAN PAURA GARCÍA 
Secretario General 

1. El registro para esta sesión se efectuará a partir de las 8:00 h, utilizando su credencial 
2. Las nuevas acreditaciones de consejeros se registrarán posterior a esta sesión. 

SECRETARÍA 
GENERAL 

3. Los asuntos generales deberán presentarse en la Secretaría General con 24 horas de anticipación. 
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UANL CONSEJO UNIVERSITARIO 

ASUNTOS A TRATAR EN LA SESIÓN SOLEMNE 
DEL HONORABLE CONSEJO UNIVERSITARIO 

MIÉRCOLES 6 NOVIEMBRE DE 2024 

PRIMERA AGENDA: 10:00 h 

Presentación del orden del día. 

II. Presentación de nuevos miembros del Honorable Consejo Universitario. 

III. Informe sobre el acta de la sesión anterior, de fecha 25 de octubre de 2024. 

1 IV. Asuntos Generales. 

RECESO: 10:15h a 10:50h 

SEGUNDA AGENDA: 11:00h 

/v. Himno Nacional / Bienvenida. 

VI. E ntrega de la distinción académica de Doctor honoris causa a J oan Manuel Serrat. 

• Video semblanza de la trayectoria 

• Imposición de la estola, la medalla y el birrete, y entrega del diploma 

• Palabras de J oan Manuel Serrat 

VII. Mensaje del Dr. med. Santos Guzmán López, Rector de la UANL. 

VIII. Himno de la Universidad Autónoma de Nuevo León. 

1 IX. Clausura. 

R ELACIÓN DE AS UNTOS DE LA SESIÓN S OLEMNE 
6 DE N O VIEMBRE DE 2024 
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RC-1-ICU-7-005 
REY. 00-10/04 

UANL CONSEJO UNIVERSITARIO 

ACTA NÚMERO CUATRO 2024-2025 

Asamblea general ordinaria -con carácter de solemne- del Honorable Consejo Universitario de fecha 6 
de noviembre de 2024. 

Previa convocatoria, y siendo las 10:00 horas del día señalado, reunidos los integrantes del 
Honorable Consejo Universitario en el Auditorio del Teatro Universitario, Unidad Mederos, dio 
inicio la sesión una vez comprobado el quórum de asistencia que al comenzar era de 137 consejeros, 
llegando finalmente el número de los presentes a 143, de los cuales seis no tienen autorización para 
votar porque son coordinadores de sus respectivas dependencias. La relación de los consejeros que 
asistieron se incluye como anexo a la presente acta, y se registra en la base de datos del Sistema 
Administrativo del Honorable Consejo Universitario. 

Presidió la asamblea el Rector, Dr. med. Santos Guzmán López; además lo acompañaron a 
presídium el Secretario General, Dr. Juan Paura García, como Secretario del Consejo; el Secretario 
Académico, Dr. Jaime Arturo Castillo Elizondo, y el Abogado General, Mtro. Mario Emilio 
Gutiérrez Caballero. 

l. Presenta~ión del orden del día 

Para iniciar con esta primera agenda, el Rector dio lectura al orden del día, mismo que puso a 
consideración de los asistentes, tal y como se estableció en la convocatoria que oportunamente fue 
enviada a cada uno de los miembros de este Consejo. 

7432-4-24/25. Se aprobó, por unanimidad de votos, el orden del día. 

11. Presenta~ión d e nue vos mie mbros del Honorable (;onse jo 

Universitario 

Para este acto, el Dr. med. Santos G uzmán dio lectura al nombre de un nuevo integrante del 
Consejo Universitario, mismo que se registró para esta sesión y para el resto del periodo escolar, 
solicitándole ponerse de pie para conocimiento de todos los consejeros: 

DEPENDENCIA 
Escuela Preparatoria No. 25 

CONSEJERO (A) 
Alumno 

NOMBRE 
Martín Alexander Elizondo Castillo 

7433-4-24/25. El número de acuerdo que se indica queda como referencia de este informe. 

ACTA NÚMERO CUATRO 24/25 
Sesión solemne / 6 noviembre 2024 
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Al respecto, el Rector dio la bienvenida al nuevo integrante del Consejo Universitario; además, le 
expresó que su voz y voto, ante este Máximo Órgano de Gobierno de la Institución, será de gran 
importancia para la toma de decisiones de nuestra Máxima Casa de Estudios. 

111. Informe del ada de la sesión anterior~ de fe~ha 25 de odubre de 
2024. 

En este punto el Dr. med. Guzmán López comunicó al pleno que el acta en cuestión se presentará 
a su consideración en sesión posterior. 

7434-4-24/25. El número de acuerdo que se indica queda como referencia de este informe. 

IV. Asuntos Generales 

El Dr. Santos Guzmán informó que no se presentaron asuntos generales para esta sesión. 

Agotada la primera agenda, el Dr. Santos Guzmán recordó a todos los Directores la importancia 
de que los acuerdos emitidos este día se hagan del conocimiento, aplicación y actualización en la 
instancia correspondiente al interior de cada una de las dependencias. 

A continuación, el Rector solicitó autorización al Consejo Universitario para permitir el acceso a 
este recinto a los miembros de la Honorable Junta de Gobierno, de la Honorable Comisión de 
Hacienda, a los secretarios de la administración central, al galardonado, familiares y sus 
distinguidos invitados, así como al público en general, para ser testigos de la entrega de la 
distinción académica de Doctor honoris causa a Joan Manuel Serrat. 

7435-4-24/25. El Consejo aprobó, por unanimidad de votos, que puedan ingresar a la sala los 
miembros de la Honorable Junta de Gobierno, de la Honorable Comisión de Hacienda, a los 
secretarios de la administración central, a los galardonados, familiares y sus distinguidos invitados. 

Siendo las 1 0:0Sh, el Rector da por concluida la primera agenda de trabajo para la cual fue 
convocada esta reunión, por lo que declara un receso para reanudar a las 11 :00 h y llevar a cabo la 
entrega de la distinción académica de Doctor honoris causa. 

ACTA NÚ MERO CUATRO 24/ 25 
Sesión solemne / 6 noviembre 2024 
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Siendo las 11:00 h, el maestro de ceremonias, Mtro. Jorge Cisneros, dio la bienvenida a la segunda 
agenda de la sesión solemne. 

V. Húnn.o Na~ional / Bienvenida 

Acto seguido, el Mtro. Jorge Cisneros solicitó a los presentes ponerse de pie con la cabeza 
descubierta para entonar el Himno Nacional Mexicano, interpretado por la Sinfonietta y el Coro de 
la Facultad de Música, bajo la dirección del Mtro. Juan David Flores Ponce, con la colaboración de 
la Orquesta de Cámara de la UANL, dirigida por el Mtro. Claudia Tarris. 

Para esta ocasión, el presídium fue integrado por los siguientes: Dr. med. Santos Guzmán López, 
Rector; Dr. Juan Paura García, Secretario General; Dr. Jaime Arturo Castillo Elizondo, Secretario 
Académico; Dr. José Javier Villarreal Álvarez-Tostado, Secretario de Extensión y Cultura; Dr. Juan 
Manuel Alcacer González, Secretario de Investigación Científica y Desarrollo Tecnológico; Dr. 
Sergio Salvador Femández Delgadillo, Secretario de Sustentabilidad; Dra. med. Sandra Nora 
González Díaz, Secretaria de Relaciones Internacionales; M.C. Ludivina Cantú Ortiz, Secretaria de 
Igualdad e Inclusión; y Mtro. Mario Emilio Gutiérrez Caballero, Abogado General; así como los 
integrantes de las Honorables Junta de Gobierno y Comisión de Hacienda. 

VI. Entrega de la distin~ión a~adénú~a de Dodor honoris causa a 
Joan Manuel Serrat 

En primer término, el Dr. Santos Guzmán López dio la bienvenida a los miembros de la Junta de 
Gobierno y de la Comisión de Hacienda, así como al galardonado, familiares e invitados 
distinguidos a esta ceremonia. Enseguida mencionó que el Doctorado honoris causa se concede de 
conformidad con el Reglamento para otorgar el Reconocimiento al Mérito Universitario, en su Artículo 16, 
que establece: "El Doctorado honoris causa es la distinción académica que otorga la Universidad a 
aquellas personas físicas -nacionales o extranjeras- que han sobresalido por sus méritos y 
contribuciones a la educación, las ciencias o las artes; así como a quienes hayan realizado 
actividades para el mejoramiento de las condiciones o bienestar de la humanidad". Asimismo, 
informó que el 11 de junio del presente año el Honorable Consejo Universitario acordó otorgar la 
distinción académica de Doctor honoris causa al autor, compositor y cantante Joan Manuel Serrat. 

Acto seguido, tomó la palabra el maestro de ceremonias, e invitó al público a ver un video 
semblanza con la trayectoria del distinguido galardonado para posteriormente proceder a la entrega 
correspondiente. 

ACTA NÚ MERO CUATRO 24/25 
Sesión ,olemne / 6 noviembre 2024 
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Joan Manuel Serrat nace en Barcelona, de padre catalán y madre aragonesa, mezcla de lenguas y 
costumbres que marcan decisivamente sus señas de identidad. En 1965 se integra en el 
movimiento de la Nova Canc,:ó, formando parte de Els Setze Jutges, un colectivo que, desde el 
terreno de la música popular, aboga por la recuperación de la lengua y la cultura catalana. Sus 
primeras canciones se convierten en éxitos y en 1967 el fenómeno Serrat, cantando en catalán, 
salta al resto de España aupándole al número uno en ventas de todo el país. A finales del mismo 
año, graba su primer disco de 45 rpm. en castellano. En 1968 es seleccionado para participar en el 
festival de Eurovisión representando a España, pero renuncia a participar al no permitírsele 
hacerlo en catalán. Su primer pulso con el franquismo se cierra con un veto en los medios 
oficiales, una prohibición que se prolongará más de cinco años en la televisión pública. En los 
años siguientes, Serrat alterna la producción de canciones propias en catalán y en castellano, entre 
las que destaca "Mediterráneo" y sus discos dedicados a Antonio Machado y a Miguel 
Hernández que constituyen un gran impulso a la difusión de la obra de estos poetas, excluidos 
durante tanto tiempo de los libros de texto oficiales. En 1975, mientras se encuentra en México y 
ante los fusilamientos de cinco combatientes antifranquistas, Serrat manifiesta su «absoluto 
repudio a la pena de muerte y a la violencia oficial establecida», por lo que se le abre en España un 
proceso por injurias al jefe del Estado, que le obliga a exiliarse en México. Durante 1976, a bordo 
de un autobús, recorre de punta a punta el país azteca con su grupo, dando casi un centenar de 
conciertos. A la muerte del dictador, regresa a España y desde entonces no deja de escribir y dar 
conciertos por el mundo. 1978 (1978), En tránsito (1981), Cada loco con su tema (1983), Utopía 
(1992), Sombras de la China (1998), Versos en la boca (2002), Mo (2006) son algunos de sus 
proyectos más conocidos. Serrat descubrió América y América descubrió a Serrat, hasta el punto 
que este siempre se ha reconocido como un latinoamericano de Barcelona. El vínculo ha de 
llevarle a nuevos exilios a causa de su enfrentamiento con los regímenes militares de Chile, 
Uruguay y Argentina, países a los que no regresará hasta la recuperación de sus respectivas 
democracias. Sus conciertos en 1990 en el Estadio Nacional de Santiago de Chile y en la 
plaza Dos Congresos de Buenos Aires son históricos y su identificación con Latinoamérica queda 
reflejada en el disco "El Sur también existe", con versos de Mario Benedetti. Un homenaje de 
gratitud a gentes y países que le marcaron indeleblemente. En el 2007, inicia con Joaquín Sabina la 
gira "Dos pájaros de un tiro", experiencia que repiten en el 2012 con "Dos pájaros contraatacan", 
que se traduce en el disco ''La orquesta del Titanic", con canciones escritas a cuatro manos. Con 
un bagaje autoral de más de 300 canciones en catalán y castellano, Serrat dice adiós a los 
escenarios con la maratoniana gira "El vicio de cantar", que inicia en abril del 2022 en el Beacon 
Theatre de Nueva York y concluye en su ciudad natal, Barcelona, con dos emotivos conciertos en 
el Palau Sant J ordi, en diciembre del mismo año. Es Doctor honoris causa por numerosas 
universidades de España y América, y ha recibido entre otras distinciones el Águila Azteca, La 
Gran Cruz de la Orden Civil de Alfonso X el Sabio, la Encomienda al Mérito Civil del Gobierno 
Español, el Premio Nacional de las Músicas Actuales, es Caballero de las Artes y las Letras de 
Francia y recientemente ha sido distinguido con el Premio Princesa de Asturias de las Artes. 

7436-4-24/25. Joan Manuel Serrat dio unos pasos al frente hasta donde el Rector le impuso la 
estola, la medalla, el birrete, y le entrega un diploma con la distinción académica de Doctor honoris 

causa, por su contribución como autor, compositor y cantante a nivel mundial. 

Acto seguido, se concedió el uso de la palabra a J oan Manuel Serrat: 

ACTA NÚMERO CUATRO 24/ 25 
Sesión solemne / 6 noviembre 2024 
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Buenos días . Dr. Santos Guzmán, Rector de esta Universidad, Honorable Consejo Universitario, 
profesores y autoridades, amigas y amigos todos. Antes que nada, no se me vaya a olvidar 
agradecer la distinción. Esta distinción que me concede esta Universidad, un título que acepto con 
humildad, con alegría y también con la responsabilidad y el compromiso que por mi parte 
conlleva este doctorado. Señor Rector, como le dije en la carta de aceptación que le envié, que 
esta relación con México es larga y es segunda. Es una tierra que siento como mía y que desde 
hace más de medio siglo mantiene conmigo una relación de amor comprometida y correspondida. 
Un día me dijeron que México era mi casa, yo me lo creí. El día que llegue a este país en otoño de 
1969 todo era nuevo para mí, todo era sugestivo, hermoso y desconocido. Traía un puñado de 
canciones, algunas levemente conocidas, otras que aún no había grabado, otras en catalán y sobre 
todo unas reestrenadas que eran los poemas de Antonio Machado. Antonio Díaz Machado fue 
para mí un compañero de viaje con el que abrí parte de los corazones de este país por donde me 
fui metiendo con respeto y con cautela. En otoño de 1969 como les decía y como saben muy 
bien, Díaz Ordaz era el presidente de la República y estaban muy abiertas y presentes las heridas 
de la barbarie en Tlatelolco, el país se preparaba para recibir el mundial de futbol del año 
siguiente. No hacía mucho que en el Distrito Federal se había inaugurado el metro y entonces la 
zona rosa era todavía zona rosa. Hace 55 años cuando me subí por primera vez a un escenario 
mexicano en el pequeño auditorio de la Sala Chopin, allá en la Alvaro Obregon en la colonia 
Roma del Distrito Federal. Y luego, como les contaba antes desde la pantalla llegó aquel 
inolvidable concierto en el Auditorio Justo Sierra de la UNAM y apenas un mes más tarde el 
debut en Bellas Artes, un escenario que para mí ha sido mágico y simbólico y que se ha ido 
repitiendo una y otra vez en cada gira a lo largo de mi carrera profesional. Fue poco a poco que 
llegaron presentaciones, viajes, más presentaciones y de la mano de mis nuevos amigos, aquellos 
que me fue regalando la vida de a poco, le fui entrando a esta tierra y haciendo mías las canciones 
de Alvaro Carrillo, de José Alfredo Jiménez, de Cri-Cri, con ese hice camino, hice camino 
andando esos caminos y con ellas se me fueron develando sus secretos. Le entré al chile, le entré 
al taco, a los albures y sin darme cuenta mi mirada iba cambiando, mi mirada y mi vocabulario. 
No se cómo ni cuándo pero un día me descubrí llamando 'guajolote' al pavo, 'closet' al armario, la 
rubia era 'la güera', la bañadera era 'la tina' y el bulto 'colote'. También supe que 'la chingada' 
estaba muy lejos. Y aprendí con rigor que, sin guacamole, sin cilantro y sin epazote se puede vivir, 
pero la vida no sabe igual. Así, paso a paso me fui enamorando de esta tierra que rinde culto a la 
muerte, que se la come envuelta en dulces y baila con ella mirándole los ojos. Esta tierra de la que 
alguien dijo un día, no sé quién ni sé dónde, no lo recuerdo, que el surrealismo es algo tan natural 
como la lluvia o la locura. Cuando llegué a México por primera vez mi corazón no sospechaba 
que llegaba para quedarse. En realidad, mucho tiene que ver en esto el tiempo en aquel en que se 
me cerraron las puertas del otro lado del mar y la dictadura franquista me empujó al exilio, al igual 
que ocurrió con otros españoles años antes, y a mí también se me abrieron de par en par las 
puertas de una casa mexicana. Y aquí me quedé por un tiempo porque me dijeron que esta era mi 
casa y yo me lo creí y nos inventamos una gira, una gira por la república, y hablo en plural porque 
René León mi empresario mexicano desde entonces hasta hoy y que nos acompaña y al cual le 
agradezco a él y a Aurora que estén con nosotros, y a Toño también, que estén con nosotros en 
un día tan importante para mi esposa y para mí, pues tuvo mucho que ver en este asunto y 
compramos un camión en los Estados Unidos un motorhome, matrícula de Oregón, al que 
bautizamos como "la gordita" en homenaje a María Elena Galindo, mi hermana, que también nos 
acompaña aquí hoy, y le pintamos las cuatro barras de la bandera catalana en el lomo del camión y 

ACTA NÚMERO CUATRO 24/25 
Sesión solemne / 6 noviembre 2024 
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viajamos en él de Tijuana a Cancún, de punta a punta recorrimos el país, eso ocurrió en el año 
197 6. Y parece que fue ayer, pero han pasado casi 50 años de aquella peripecia, ha pasado medio 
siglo. Medio siglo dicho así parece nada, pero si nos ponemos a contarlos hace un chorro de 
tiempo, un tiempo que hemos compartido con este viejo, largo y fecundo amor, esta tierra y yo. 
Amigos de la Universidad Autónoma de Nuevo León gracias por invitarme a regresar a Monterrey 
a recibir este reconocimiento que me concede la Universidad, una casa de estudios que desde hoy 
entiendo con todo respeto como mía propia. Siempre nos hacen felices las muestras de afecto, 
pero especialmente cuando vienen de los nuestros. Mi amor para mi mujer, mi recuerdo a los que 
no están y un saludo a quienes conmigo se alegran y se felicitan desde los cuatro puntos 
cardinales. Repito, una vez me dijeron que esta era mi casa y yo me lo creí. México vive en mi 
ahora y por siempre y esa casa mexicana se me abre de par en par y se ventila cada vez que 
regreso a ella. Muchas gracias y es un gusto haberles conocido. 

El maestro de ceremonias agradeció J oan Manuel Serrat por su emotivo mensaje. 

VII. Mensaje d e l Dr. m e d. Santos Guzmá n Lópe z ~ R edor d e la 
UANL 

Acto seguido se concedió la palabra al Dr. Santos Guzmán, para que dirija su mensaje al público: 

Buenos días a todas y todos. Honorable Consejo Universitario. Dr. Benjamín Limón Rodríguez, 
presidente de la H. Junta de Gobierno y distinguidos integrantes de la misma. Honorable 
Comisión de Hacienda. Apreciable doctor Honoris Causa, nuestro estimado autor, compositor y 
cantante Joan Manuel Serrat. Agradecemos que nos acompañen en esta solemne ceremonia 
distinguidos invitados: Sr. Francisco González Sánchez, presidente de Grupo Multimedios y su 
distinguida esposa. Ing. Francisco González Albuerne, presidente ejecutivo de Grupo Milenio. 
Mtro. Jesús Dionisia González Albuerne, Vicepresidente de Grupo Multimedios. Lic. Javier 
Navarro Velasco, Secretario General de Gobierno del estado de Nuevo León. Estimado Lic. 
David Colmenares Páramo, Auditor Superior de la Federación. Es un gusto volver a recibirlo en 
esta su casa. Lic. Víctor Andrade Martínez, titular de la Unidad de Asuntos Jurídicos de la 
Auditoría Superior de la Federación. Lic. Javier Garza y Garza, Fiscal Especializado en Combate a 
la Corrupción del estado de Nuevo León. Presidentas y presidentes municipales del Estado de 
Nuevo León. Señoras y señores legisladores del Congreso del Estado y del Congreso de la Unión. 
Destacamos la presencia del Mtro. Martín Urieta Solano, y del Lic. Roberto Cantoral, Presidente y 
Director General, respectivamente, de la Sociedad de Autores y Compositores de México. Mtro. 
Jaime Valls Esponda, Director Ejecutivo Adjunto de Santander Universidades. Compañeros ex 
rectores. Estimado Don Jaime Yesaki Cavazos, presidente de la Fundación UANL. Biól. Rafael 
Garza !barra, Secretario General del Sindicato de Trabajadores de la Universidad, acompañado de 
su Comité Ejecutivo. Saludamos a la estimada familia y a los amigos de nuestro galardonado que 
hoy nos acompañan, en especial a la Sra. María Luz Tiffón, esposa del Mtro. Joan Manuel Serrat. 
Compañeras y compañeros universitarios. Gracias y una disculpa si alguien se me haya pasado. 
Nos honramos en recibirlos a todas y todos ustedes en nuestra Máxima Casa de Estudios del 
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estado de Nuevo León, en la que realizamos esta emblemática ceremonia en la que el Honorable 
Consejo Universitario, en Sesión Solemne, reconoce a una distinguida y ejemplar personalidad, 
cuya presencia pone de relieve la importancia de sus contribuciones al desarrollo humano, social, 
cultural y artístico de la sociedad. En este año, la Autónoma de Nuevo León distingue al artista 
cuya voz y lírica han cruzado fronteras, idiomas y generaciones, tocando los corazones de miles de 
personas en todo el mundo. La Universidad, en su compromiso con la excelencia y la promoción 
de los valores humanísticos, se honra al reconocer en la persona de Joan Manuel Serrat un 
símbolo de integridad, sensibilidad y compromiso social, valores que también forman el 
fundamento de nuestra misión educativa. Es motivo de orgullo destacar que la decisión de otorgar 
este Doctorado honoris causa fue tomada de manera unánime por el Honorable Consejo 
Universitario, lo que demuestra la profunda admiración y respeto que sentimos por la trayectoria y 
el legado del maestro Serrat. Sin duda, este reconocimiento refleja el consenso de toda nuestra 
comunidad académica en valorar el impacto transformador de su obra y su contribución a la 
sociedad. Desde siempre, el arte y la cultura han sido fuerzas de cambio y de cohesión social, 
agentes imprescindibles para el entendimiento y la paz. La música, en particular -alguien la ha 
nominado la "vitamina del alma"-, tiene el poder de transformar a las personas y las comunidades, 
porque a través de ella hombres y mujeres se inspiran, se reconfortan y se unen; ya que revela lo 
que muchas veces está oculto en la profundidad del ser humano. La música de J oan Manuel Serrat 
ha sido esto y mucho más. Sus canciones han acompañado a diversas generaciones, plasmando en 
sus letras el sentir, la experiencia y el anhelo de los pueblos que conforman las culturas ibéricas e 
hispanoamericanas. J oan Manuel Serrat, nacido en Barcelona, es uno de los cantautores más 
influyentes de nuestro tiempo. Desde sus primeros pasos en el ámbito musical, ha demostrado un 
profundo amor por las raíces culturales de su tierra, interpretando tanto en castellano como en 
catalán, a pesar de las restricciones de su época. Su voz y su mensaje se convirtieron en símbolos 
de libertad, tanto en España como en América Latina, donde encontró una segunda patria que lo 
adoptó con cariño y admiración. En el repertorio de Joan Manuel Serrat, poesía y música 
instrumental se hermanan de un modo único, confiriéndole un estilo que ha demostrado su 
capacidad creativa al explorar nuevos horizontes que abarcan el folklor catalán, la copla española y 
el cancionero popular hispanoamericano, lo que le ha permitido conectar de manera profunda con 
amantes de la música de tiempos muy diversos. A través de canciones emblemáticas como 
Mediterráneo, Cantares y Para la libertad, Serrat no solo ha creado un repertorio musical inolvidable, 
sino que también ha logrado tocar temas universales como el amor, la libertad, la justicia y la 
memoria histórica. Su obra, profundamente literaria, ha inspirado a músicos y poetas a lo largo y 
ancho de Iberoamérica, que hasta en la actualidad, su poesía ha impulsado a nuevos lectores y 
escuchas que gozan de su obra. A lo largo de su trayectoria, Serrat ha utilizado su plataforma 
musical para abordar asuntos sociales y políticos, convirtiéndose en una voz importante en la 
lucha por la libertad y todo lo que de ella emana: tolerancia, justicia, respeto, democracia y una 
profunda conciencia social que nos permite un pensamiento crítico. En un panorama como el 
actual, en el que nuestras sociedades enfrentan múltiples desafíos, el arte y la cultura se vuelven 
esenciales para la construcción de una sociedad más equitativa, más libre y más incluyente. Las 
letras de J oan Manuel Serrat han sido, y serán, un faro que ilumina y una voz que clama por la 
dignidad y justicia. Su obra ha sido testimonio de nuestra historia reciente, y un llamado a la 
reflexión y a la esperanza. Gracias a este legado, el Dr. Joan Manuel Serrat ha recibido 
innumerables reconocimientos y premios, como el recientemente otorgado Premio Princesa de 
Asturias de las Artes 2024, entre muchos otros más, aunque seguramente uno de sus mayores 
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logros es el haber convertido la canción en un instrumento de transformación y en una forma de 
resistencia y, por qué no, de participación pacífica. Por ello, para la Universidad Autónoma de 
Nuevo León es un honor unirnos a esta lista de instituciones que han reconocido la grandeza de 
su contribución. Su compromiso con los derechos humanos, la justicia social y la verdad le han 
ganado el respeto y la admiración de sus contemporáneos y de las generaciones que lo han 
sucedido. Siempre tendrá la estima, la admiración y el cariño de esta gran comunidad universitaria, 
que vibra con su música y se alegra con su presencia. Querido J oan Manuel Serrat, al recibir hoy 
este Doctorado honoris causa, nuestra Universidad se enaltece al reconocerlo no solo como el 
brillante músico y compositor que es, sino también como el ser humano íntegro y comprometido 
que siempre ha sido. Su ejemplo nos recuerda la importancia de la valentía y de la coherencia con 
los propios principios. Nos inspira a seguir buscando la flama de la verdad y a construir un 
mundo más justo, más armónico y más bello. Hoy, con este reconocimiento, la Autónoma de 
Nuevo León reafirma su compromiso sustantivo con el arte y la cultura, convencidos de que son 
elementos esenciales para la formación integral de nuestros estudiantes y para la renovación y 
evolución de la sociedad. En nombre de toda nuestra comunidad universitaria, gracias, Doctor 
honoris causa, compositor y cantante Joan Manuel Serrat, por su invaluable aporte a la cultura y por 
habernos dado, con sus palabras y su música, una razón más para soñar con un mundo mejor. 
Además, ratificamos que su legado será por siempre una inspiración para las generaciones actuales 
y futuras , que seguirán su ejemplo gracias a sus ideas, su creatividad y su vida, que inspiran, y lo 
continuarán haciendo, para todos los que integramos esta gran comunidad universitaria. 
Nuevamente muchas felicidades y muchas gracias a todos por su amable presencia. 

VIII. H únno de la Unive rs idad Autónoma de N uevo León 

Antes de poner fin a esta sesión, el maestro de ceremonias solicitó a todos los presentes ponerse de 
pie para entonar el Himno de la Universidad Autónoma de Nuevo León. 

Con lo anterior, y siendo las 11:49 horas del día 6 de noviembre de 2024, se dio por concluida la 
sesión solemne del Honorable Consejo Universitario. 

DR. med. SANTOS GUZMÁN LÓPEZ 
Rector 
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ANEXO: 

1. Relación de los integrantes del Consejo que asistieron a la sesión. 
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RELACION DE LOS CONSEJEROS QUE ASISTIERON A LA 
SESIÓN SOLEMNE - MIÉRCOLES 6 DE NOVIEMBRE DE 2024, DOCTOR HONORIS CAUSA 

Y SE REGISTRARON EN EL SISTEMA ADMINISTRATIVO DEL 

Dependencia 

Facultad de Agronomía 

Facultad de Arquitectura 

Facultad de Artes Escénicas 

Facultad de Artes Visuales 

Facultad de Ciencias Biológicas 

Facultad de Ciencias de la Comunicación 

Facultad de Ciencias de la Tierra 

Facultad de Ciencias Físico-Matemáticas 

Facultad de Ciencias Forestales 

HONORABLE CONSEJO UNIVERSITARIO 

Cargo No. Nombre del Consejero 

Consejero Ex-Oficio 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

Consejero Ex-Oficio 

Consejero Profesor 

Consejero Suplente 
Alumno 

Consejero Ex-Oficio 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

Consejero Ex-Oficio 

Consejero Alumno 

Consejero Ex-Oficio 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

Coordinador 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

Consejero Ex-Oficio 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

Consejero Ex-Oficio 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

Consejero Ex-Oficio 

Consejero Profesor 

M.C. Carlos Alberto Hernández Martinez 

2 Dr. Juan Luis Garza Castro 

3 Jvn . Mario Humberto Rojo Salazar 

4 Dra. Maria Teresa Cedillo Salazar 

5 M.A. Víctor Manuel Biassi Pérez 

6 Jvn. Kevin Gregorio Reyes Urista 

7 M.A. Deyanira Triana Verástegui 

8 M.E. Francisca Nelly Sánchez González 

9 Srita. Maria Fernanda Ramirez Colín 

1 O Dra. Verónica Lizett Delgado Cantú 

11 Jvn. Roberto lván Garza Lozano 

12 Dr. José Ignacio González Rojas 

13 Dr. Marco Antonio Alvarado Vázquez 

14 Srita. Valeria Michelle García Carmona 

15 Dr. Mario Humberto Rojo Flores 

16 Dra. Yolanda López Lara 

17 Srita . Frida Rocha Guerrero 

18 M.C. Ángel García Peña 

19 Dr. Ignacio Navarro de León 

20 Srita . Yeslia Juliana Martinez Valadez 

21 Dr. Atilano Martinez Huerta 

22 M.C. Aleida Magdalena Gil González 

23 Srita. Luzma Sofía García Hernández 

24 Dr. Luis Gerardo Cuéllar Rodríguez 

25 Dr. Mauricio Gotera Correa 
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Y SE REGISTRARON EN EL SISTEMA ADMINISTRATIVO DEL 

Dependencia 

Facultad de Ciencias Forestales 

Facultad de Ciencias Políticas y Relaciones Internacionales 

Facultad de Ciencias Químicas 

Facultad de Contaduría Pública y Administración 

Facultad de Derecho y Criminología 

Facultad de Economía 

Facultad de Enfermería 

Facultad de Filosofía y Letras 

Facultad de Ingeniería Civil 

Facultad de Ingeniería Mecánica y Eléctrica 

Facultad de Medicina 

HONORABLE CONSEJO UNIVERSITARIO 

Cargo No. Nombre del Consejero 

Consejero Alumno 

Consejero Ex-Oficio 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

Consejero Ex-Oficio 

Consejero Alumno 

Coordinador 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

Consejero Ex-Oficio 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

Consejero Ex-Oficio 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

Consejero Profesor 

Consejero Ex-Oficio 

Consejero Alumno 

Consejero Suplente 
Profesor 

Consejero Ex-Oficio 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

Consejero Profesor 

Consejero Ex-Oficio 

Consejero Profesor 

26 Srita . Yulia Abigail Ortiz Cuevas 

27 Dr. Abraham Alfredo Hernández Paz 

28 Dra. Xóchitl Amalia Arango Morales 

29 Srita . Nancy Aidé Morán Leija 

30 Dra. Argelia Vargas Moreno 

31 Srita. Mia Liliann Vázquez Hernández 

32 Dra. Adriana Garza Elizondo 

33 Dra. Patricia del Carmen Elguézabal López 

34 Jvn . lván Esaú Rocha Guerrero 

35 Dr. Mario Alberto Garza Castillo 

36 Dr. Germán Cisneros Farias 

37 Jvn. Guillermo Gaucin Villarreal 

38 Dra. Joana Cecilia Chapa Cantú 

39 M.C. José Raymundo Galán González 

40 Jvn. Milton González González 

41 Dra. Maria de los Ángeles Paz Morales 

42 Dr. Francisco Javier Treviño Rodríguez 

43 Srita. Evelin Rubi Silva Sánchez 

44 Mtra. Adriana Guadalupe Olivares Vargas 

45 Dr. Ricardo González Alcorta 

46 M.E.C. Rodolfo Acosta Vázquez 

47 Jvn. Franco Alexis Ponce Venegas 

48 Dr. Efrain Alcorta García 

49 Dr. med . Osear Vidal Gutiérrez 

50 Dr. med. Homero Nañez Terreros 

Pagina 2 de 6. 



Dependencia 

Facultad de Medicina 

RELACION DE LOS CONSEJEROS QUE ASISTIERON A LA 
SESIÓN SOLEMNE - MIÉRCOLES 6 DE NOVIEMBRE DE 2024, DOCTOR HONORIS CAUSA 

Y SE REGISTRARON EN EL SISTEMA ADMINISTRATIVO DEL 
HONORABLE CONSEJO UNIVERSITARIO 

Cargo No. Nombre del Consejero 

Consejero Alumno 51 Jvn. Luis Carlos Berlanga Muñoz 

Facultad de Medicina Veterinaria y Zootecnia Consejero Ex-Oficio 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

52 Dr. Gustavo Hernández Vidal 

Facultad de Música Consejero Ex-Oficio 

Consejero Alumno 

53 Mtra. Alicia Magdalena Nevárez Garza 

54 Jvn. Víctor Isaac Lozano Vielmas 

55 Dra. Graciela Mima Marroquín Narváez 

56 Srita. Carla Valería Quíroz Luna 
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Facultad de Odontología Consejero Ex-Oficio 

Consejero Alumno 

57 Dra. María Argelia Akemi Nakagoshi Cepeda 

58 Jvn. Andres Amadeo Ramírez . 

Facultad de Organización Deportiva 

Facultad de Psicología 

Facultad de Salud Pública y Nutrición 

Facultad de Trabajo Social y Desarrollo Humano 

Escuela Industrial y Preparatoria Técnica "Álvaro Obregón" 

Escuela Industrial y Preparatoria Técnica "Pablo Livas" 

Consejero Ex-Oficio 

Consejero Profesor 

Consejero Suplente 
Alumno 

Consejero Ex-Oficio 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

Consejero Ex-Oficio 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

Consejero Ex-Oficio 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

Consejero Ex-Oficio 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

Consejero Ex-Oficio 

Consejero Profesor 

59 Dr. Rubén Ramírez Nava 

60 M.C. Mireya Medina Villanueva 

61 Srita . Alejandra Sarahí Arratia Burciaga 

62 Dr. Mario Alberto Loredo Villa 

63 Dr. Manuel Guadalupe Muñiz García 

64 Srita . Aiza Xipatli Cordero Rodríguez 

65 Dr. Manuel López Cabanillas Lomelí 

66 Dra. Adriana Zambrano Moreno 

67 Srita. Claud ia Lorena Falcón Ordaz 

68 M.T.S. Laura González García 

69 M.T.S. Lydia del Carmen Ávila Zárate 

70 Srita. Mariana Cortez García 

71 Mtro. Jesús Leos Pérez 

72 Mtro. Armando Alejo Pineda 

73 Srita . Danna Karen Castro Jáuregui 

74 M.C.E. José Andrés Moreno Banda 

75 M.D.A. Claudia Josefina Pérez Dumont 
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Escuela Industrial y Preparatoria Técnica "Pablo Livas" Consejero Alumno 76 Jvn. Santiago Salas Macias 

Escuela y Preparatoria Técnica Médica 

Preparatoria No. 1 

Preparatoria No. 2 

Preparatoria No. 3 

Preparatoria No. 4 

Preparatoria No. 5 

Preparatoria No. 6 

Preparatoria No. 7 

Preparatoria No. 8 

Consejero Ex-Oficio 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

Coordinador 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

Consejero Ex-Oficio 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

Consejero Profesor 

Consejero Ex-Oficio 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

Consejero Ex-Oficio 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

Consejero Ex-Oficio 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

Consejero Ex-Oficio 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

77 M.A. Arnulfo Garza Garza 

78 M.P. Jessica Guerrero Martinez 

79 Jvn. Héctor Borjas Rangel 

80 M.D.F. Eric Josué Garza Leal 

81 M.C. José Juan Miranda Torres 

82 Srita . Leslie Abigail García Gutiérrez 

83 M.E.S. Osear Cortés Torres 

84 M.A. Carlos Gerardo Ramirez Eguia 

85 Jvn. Andres Martinez Coronado 

86 M.C. Gerardo Rangel Rodriguez 

87 M.C. Carlos Ramón Cruz Vega 

88 Mtro. José Roberto Delgado Lerma 

89 Srita. Evelyn Avril Contreras Pérez 

90 E.E. Zeuz Fernando !barra Montemayor 

91 M.I. Jaime Antonio de León González 

92 Jvn. José Luis Castilleja González 

93 M.A.E. Raúl Téllez Tamez 

94 M.C. Héctor Athanasius Soto Rodriguez 

95 Jvn. Héctor Julio Rojas De la Fuente 

96 Mtra. Cenia de la Garza Salinas 

97 Mtra. Maria del Carmen Aguilar Cortés 

98 Jvn . Mauricio Jiménez Vallejo 

99 Lic. Benito Ruiz Dominguez 

100 Srita . Naomi Dennis Pérez Esquive! 
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Preparatoria No. 9 

Preparatoria No. 1 O 

Preparatoria No. 11 

Preparatoria No. 12 

Preparatoria No. 13 

Preparatoria No. 14 

Preparatoria No. 15 

Preparatoria No. 16 

Preparatoria No. 17 

Preparatoria No. 18 

Preparatoria No. 19 
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Cargo No. Nombre del Consejero 

Consejero Ex-Oficio 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

Coordinador 

Coordinador 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

Consejero Ex-Oficio 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

Consejero Ex-Oficio 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

Consejero Ex-Oficio 

Consejero Ex-Oficio 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

Consejero Ex-Oficio 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

Consejero Ex-Oficio 

Consejero Alumno 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

Consejero Ex-Oficio 

101 M.A. Claudia Jeanneth García Dueñas 

102 Lic. Alejandro Villarreal Dey 

103 Jvn. Emiliano García Lozano 

104 M.C. Dámaris Ledezma Martínez 

105 Q.C.B. Nancy Delia Hernández Rodríguez 

106 Dra. Elisa M. González Rodríguez 

107 Srita . Marely González Madrigal 

108 M.C. Jesús Eduardo Garza de León 

109 M.A. Gilberto Sánchez Plascencia 

11 O Jvn. Dylan Josehp Lira Salas 

111 Dr. Víctor Hugo Almaguer Beltrán 

112 Dr. Ornar Garza Marroquín 

113 Jvn. Erick Leonardo Hernández Ollervidez 

114 M.D.I.E. Aurora Carolina Gómez Treviño 

115 Dr. Walcoy Francisco Rivera Zapata 

116 Dr. Mauricio Benavides Villanueva 

117 Srita. Isabela González Ochoa 

118 Dra. Gabriela Marylú Salinas Flores 

119 M.E.S. Luis Alberto Pérez Chávez 

120 Srita. Karla Valentina Flores Tamez 

121 M.A.I.N . Juan Adán González Villarreal 

122 Srita . Karla Valentina Llovera Vargas 

123 M.E.C. Jesús Ramiro Quiroga Villarreal 

124 Jvn. Guillermo Antonio Barajas Lazcano 

125 M.D.O. Sandra Margarita Martínez Rodríguez 
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Preparatoria No. 19 

Preparatoria No. 20 

Preparatoria No. 21 

Preparatoria No. 22 

Preparatoria No. 23 

Preparatoria No. 24 

Preparatoria No. 25 
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Cargo No. Nombre del Consejero 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

126 M.D.O. Anabel Pereyra Cavazos 

127 Srita. Gabriela Luna Solis 

128 M.N.I. Mario Alberto Diaz Rodríguez 
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Consejero Ex-Oficio 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

129 Dra. Guadalupe Angélica Marroquín Cavazos 

130 Jvn. Samael Galván Rodríguez 

Consejero Ex-Oficio 

Consejero Alumno 

Consejero Suplente 
Profesor 

Consejero Ex-Oficio 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

Consejero Ex-Oficio 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

Coordinador 

Consejero Profesor 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

131 M.A. Tirso Manuel Rodríguez Álvarez 

132 Srita. laslem lamila Yañez González 

133 M.A. Yesenia Margarita Álvarez Ríos 

134 Dr. Ricardo Romo Treviño 

135 Dr. Anastacio Javier Leal Chapa 

136 Jvn. Jaime Cavazos Leal 

137 M.C. Ramón Alanis Carreón 

138 Dr. Gerardo Alonso Tamez Guerra 

139 Srita. Andrea Monserrat Martinez Zavala 

140 M.E.S. Nora Alicia Guerra Ramos 

141 Mtro. Abraham Emmanuel Romero Renteria 

142 M.M.C. Juan Antonio Cuéllar Carvajal 

143 Jvn. Martín Alexander Elizondo Castillo 
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